

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА

Выборы страна

В России завершились выборы президента. Следуя ковидной традиции, они проходили три дня — с 15 по 17 марта. Как и ожидалось, их победителем стал Владимир Путин. В дни голосования по стране зафиксировали десятки случаев вандализма, а в последний день выборов прошла оппозиционная акция «Полдень против Путина».

По данным ЦИК РФ, после обработки 100% протоколов действующий президент Владимир Путин набирает 87,32% голосов — это самый высокий результат за его почти 25-летнюю историю правления Россией. На выборах в 2018 году Путин набрал 76,69%. Это будет его пятый срок на посту президента. Поправки к конституции в 2020 году позволили Путину обнулить предыдущие сроки.

И если итог первого места не был ни для кого интригой, то в случае кандидата, который наберет достаточное количество голосов, чтобы занять второе место, россияне задавались вопросом: Харитонов от КПРФ или Даванков от партии «Новые люди»?

Стоит отметить, что поддержка правящей в стране партии «Единая Россия» к молодым «Новым людям» намного упростила борьбу Даванкова на президентских выборах. Однако авторитет КПРФ задвить не смогла.

На втором месте — Николай Харитонов от Коммунистической партии (4,30% голосов), на третьем — Владислав Даванков от партии «Новые люди» (3,82%). Четвёртым идёт Леонид Слуцкий от Либерально-демократической партии — 3,20%. Независимых кандидатов на выборы не допустили.

Итоговая явка избирателей составила 77,44%. В российском ЦИК заявляют, что она стала рекордной в истории современной России. Но и в случае явки тоже становится все понятно, когда на первый план выходят суммы, затраченные на агитацию населения. Повсеместная реклама, вроде бы не пиарящегося кандидата: от ручек с изображением «медведя», раздающихся бесплатно всем, плакатов, баннеров, эфиров и так далее до агитаторов-обходчиков. Впервые, в стране за месяц до выборов, обходчики (члены участковых избирательных комиссий), вооружившись листовками и специально разработанным для этой работы, мобильным приложением, обошли ВСЕ В СТРАНЕ хозяйственные поселения (квартиры). На эти цели были выделены небывалые деньги из федерального и региональных бюджетов. После такой агитационной работы, явка обязана быть высокой.

Голосование также было организовано и в новых регионах России. Жители территорий Запорожской, Херсонской, Донецкой и Луганской областей голосовали не только на избирательных участках, но активно и на дому.

С переизбранием Путина уже поздравили президенты Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Азербайджана и Беларуси.

Сам Путин на пресс-конференции после оглашения данных ЦИК отметил, что результаты выборов — это «доверие» со стороны россиян и «надежда на то, что сделаем так, как запланировано». Высокую явку избирателей он связал с «драматизмом тех событий, через которые проходит страна» и «сегодняшней ситуацией».

Ольга Мурашко.

Выборы Иркутская область

Явка избирателей на выборах президента в Иркутской области составила 63,17% (1 147 021 человек).

Голоса распределились следующим образом:

1. Владимир Путин (самовыдвижение) – 83,89%
2. Владислав Даванков («Новые люди») – 5,46%
3. Николай Харитонов (КПРФ) – 4,69%
4. Леонид Слуцкий (ЛДПР) – 3,55%

Лидерами по явке стали Аларский (89,61%), Эхирит-Булагатский (86,59%) и Баяндаевский (85,88%) районы.

Явка в Иркутске составила 57,78%, Ангарском городском округе – 56,93%, Братске – 60,91%.

Организацией выборов занимались облизбирком, 45 территориальных и 1 917 участковых (из них 26 в местах временного пребывания избирателей) избирательных комиссий.

Николай Харитонов – кандидат от партии КПРФ, в Иркутской области набрал 4,69% голосов и этот результат выше, чем по стране в целом (4,31%). Однако занять второе место по итогам не удалось. О результатах президентской компании в России, свое мнение высказал Сергей Левченко – первый секретарь Обкома КПРФ Иркутской области.

«Мы увидели, что применялось гораздо более широкое, чем обычно, число вариантов использования административного ресурса: и по линии предприятий, чиновников, бюджетников, их семей. Их принуждали голосовать все три дня»

Мы идём своим путём, разъясняя людям существо сегодняшнего режима, рассказываем, кто доводит их до такого состояния, как можно сделать жизнь людей лучше. Одна из проблем в том, что люди отличают свою жизнь от действий «Единой России», от президента. Наша задача заключается в том, чтобы люди понимали, что, если есть плохая жизнь, то есть ответственные за это. Это задача для наших товарищей на ближайшее время.

Ольга Мурашко.

Выборы Усольский район

Завершилось трёхдневное голосование на выборах президента.

В Усольском районе больше всего избирателей проголосовали за Владимира Путина – 86,20%; Николай Харитонов (КПРФ) набрал 5,53%, Владислав Даванков («Новые люди») – 3,10%, Леонид Слуцкий – 2,91%. Общая явка по Усольскому району составила 57,99%.

Выборы главы государства в России прошли с 15 по 17 марта. Голосование прошло спокойно, без происшествий и нарушений законодательства. Наблюдатели из различных общественных организаций следили за ходом выборов, что способствовало обеспечению прозрачности процесса.

Пресс-служба администрации Усольского района.

Выборы в Усолье-Сибирском



Трёхдневное голосование на президентских выборах в Усолье-Сибирском завершилось с итоговой явкой 61,05%. Можно было бы сказать, что наконец-то наш город вышел из негативной политической повестки и усольчане вдруг-таки задумались о будущем страны в целом, но есть много нюансов, ставящих сознательность местного общества под сомнение.

Во-первых: задействование административного ресурса на этих выборах граничило с сумасшествием. Начиная от обязательного присутствия на выборах всех бюджетников, включая их семьи до седьмого поколения, до откровенного запугивания. Поэтому, 15 марта в первый день выборов, можно было наблюдать очереди из желающих проголосовать, что ко второму дню заметно сократилось. В основной день выборов 17 марта чле-

ны избирательных комиссий засыпали от «активной» гражданской позиции населения.

Во-вторых: впервые за все выборы компании в стране, были задействованы агитаторы-обходчики. За месяц до начала трёхдневного голосования, члены избирательных комиссий, начали обходить все квартиры и частные дома усольчан, при этом, каждый их шаг был на контроле, за счет специально разработанного для этой работы, мобильного приложения. Учитывая, что общение с людьми происходит мягко говоря «по-разному», работа не из легких, потому и оплачивалась она достойно. А теперь можно представить, какие были брошены на эти цели средства, если только в одном Усолье-Сибирском 46 УИК и в каждой комиссии обходчиками работали по 4 человека. Финансирование было выделено, как из федерального бюджета, так и из регионального.

В-третьих: наблюдатели на выборах – дело обычное и законное. Каждый кандидат набирает команду наблюдателей из своих финансовых возможностей. Многие работают, как волонтеры, не зарабатывая на этом ни копейки. Однако, если есть средства на работу наблюдателей, то она как правило, оплачивается не столь значительно (1 или 1,5 тысячи рублей за день голосования). На президентских выборах наблюдателям (кроме КПРФ и ЛДПР) платили по 3 тысячи рублей за один день голосования.

Делайте выводы, усольчане!

Результаты голосования на выборах 2024 в Усолье-Сибирском

- Владимир Путин – 85,18% (31297)
- Николай Харитонов – 4,59% (1685)
- Владислав Даванков – 4,41% (1621)
- Леонид Слуцкий – 3,08% (1130)

Ольга Мурашко.

НУЖНО ЛИ ПЛАТИТЬ за пользование уличными колонками?

Уличные водоразборные колонки – гениальное изобретение цивилизации. Простая и надёжная конструкция: надавил рычаг, и глоток воды в жару усталому путнику обеспечен. Когда-то они были доступны всем. Со временем таких устройств становится всё меньше. Все потому, что для подавляющего большинства ресурсоснабжающих организаций эксплуатация водоразборных колонок является сплошной головной болью. Они требуют неусыпного контроля и регулярно ремонта.

Многие усольчане, вспоминая годы СССР, когда вода из железных уличных кранов была бесплатной, до сих пор негодуют: почему они должны платить за глоток живой влаги? В редакцию вестника «Ленинский путь» обратился один из таких активных жителей города.

Стоит отметить, что водоснабжением и водоотведением в городе Усолье-Сибирское занимается компания «АкваСервис», руководители которой во времена разрухи всего и вся, быстро смекнули и арендовали на очень долговременный срок «Городской водоканал», на минуточку – стратегический объект.

Можно долго дискутировать на тему «Почему в нынешнее время все городские стратегические объекты находятся в руках частных (Иркутская ГЭС в том числе)», но сегодня речь о пользовании уличными колонками.

В настоящее время ООО «АкваСервис» обслуживает 49 водо-



разборных колонок, из них 34 находятся в собственности ООО «АкваСервис». В соответствии с постановлением администрации города, 18 водоразборных колонок переданы ООО «АкваСервис» как бесхозное имущество, расположенное на территории города Усолье-Сибирское.

Водоразборная колонка по ул. Жуковского №37 отключена в связи с тем, что происходит малый разбор жителями частного сектора питьевой воды, так как большая их часть подключена к центральным сетям водоснабжения и имеют скважины. В результате этого в зимний период при ограниченном

водоразборе происходит промерзание водоразборной колонки.

Со слов сотрудников предприятия, все колонки находятся в исправном состоянии. Специалистами ООО «АкваСервис» ежемесячно ведется наблюдение за качеством питьевой воды, а в зимний период времени производится отогрев водоразборных колонок и уборка на них наледей.

Об оплате. За воду должны платить все, как и за свет, тепло и другие, необходимые для жизнедеятельности человека, ресурсы. Другой вопрос сколько?

Если дом жителя частного сектора города не подключен к цен-

тральному водоснабжению, то для получения воды, он, естественно, пользуется уличным водоснабжением. Колонки возле подобных домов должны находиться в радиусе 100 метров. После заключения договора, им должен начисляться льготный тариф.

Жители многоквартирных домов или с подключенным центральным водоснабжением, платят за воду по тарифу 11 рублей 41 копейка за 1 куб воды (1 тонна). Однако воспользоваться «умной колонкой» можно только с помощью специального ключа, по типу домофонного. Для жителей частного сектора ключ бесплатный, для всех

других – 150 рублей.

Сумма вроде выходит небольшая, но что такое тонна воды? Это несколько раз принять ванну. А для жителей частного сектора, где вода, как воздух, драгоценная жидкость выливается в копейку.

К слову, скоро наступит долгожданное лето и многие могут увидеть обычную картину: как кто-то моет свою машину прямо не отходя от колонки (тонны точно хватит, если это не Камаз).

Стоит заметить, что согласно Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 (ред. от 22.05.2019) «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» (вместе с «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов») мытье транспортных средств, животных, а также стирка около водоразборных колонок может расцениваться как административное нарушение и наказываться штрафом.

К противоправным действиям относится и присоединение к водоразборным колонкам труб, шлангов и прочих устройств для транспортировки воды.

В случае с уличными колонками, вернуться в СССР точно не получится. В нынешние времена – за все надо платить! А за природные ресурсы, как оказалось, тем более. Страшно представить, а если введут плату за воздух?

Ольга Мурашко.

СТОИТ ЛИ РАДОВАТЬСЯ отмене повышения энерготарифов в Иркутской области



Буквально два месяца назад, в январском номере вестника «Ленинский путь» мы писали о повышении энерготарифов в Иркутской области.

Для городского населения Иркутской области с 1 июля вырастут на 16 копеек, до 1,58 рубля за кВт·ч. В сельской местности тариф подорожает на 11 копеек, до 1,1 рубля за кВт·ч.

«Повышение тарифов связано с инфляционными процессами. Средства необходимы на обновление сетей, чтобы все работало без аварий и сбоев», – сообщил губернатор Приангарья Игорь Кобзев.

Казалось бы, куда еще больше. Но на днях, пришла еще более громкая весть – ФАС отменила тарифы на электроэнергию в Иркутской области, утвержденные на 2024 год, поскольку они нарушают методические указания правительства РФ. Служба установила,

что величина перекрестного субсидирования составила 8 млрд рублей при предельной величине 5,7 млрд. В результате в области резко увеличились тарифы для бизнеса, но не введены лимиты льготного потребления для населения. До 1 мая властям нужно сделать выбор: снизить нагрузку на бизнес на 2 млрд рублей за счет собственного бюджета (что навряд ли произойдет, ввиду дефицитного регионального бюджета) или ввести социальную норму потребления для домохозяйств.

Дефицит бюджета Приангарья в 2024 году прогнозируется в размере 28,4 млрд рублей, в 2025-м – 6,9 млрд рублей, в 2026-м – 4,1 млрд рублей. Также на сессии внесли изменения в закон «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Решение о дифференциации тарифа ожидалось, большинство регионов уже это приняли. Естественно, ФАС действует по рекомендации правительства Российской Федерации. С 1 июля нас, видимо, тоже ждет повышение тарифов. Другое дело – какова будет так называемая социальная норма, то есть цифра, до которой тарифы будут относительно низкими.

Многие говорят, что она все равно будет высокой. Но, во-первых, может быть, она сначала для успокоения будет таковой, а потом, через год, ее можно сделать ниже без лишнего шума. Это будет сделать не так трудно. Во-вторых, для города и большинства горожан норма не будет высокой, а для тех, у кого частные дома – наоборот.

К примеру, сегодня жители частного сектора Усолья-Сибирского, которые отапливают свои дома с помощью электрических приборов (бойлеров), используют 4000-6000 кВт ч. в месяц и платят, порядка 5000-8000 тысяч рублей в месяц.

Внутреннее недовольство жителей частного сектора городов Приангарья нарастает. В дальних деревнях сильного превышения тарифа не будет, это коснется населенных пунктов, окружающих большие города. Сейчас эта ситуация – вступительный нарастающий шаг, но дальше будут ждать социальной нормы и прогрессии выше этой нормы.

Может быть, губернатор Иркутской области Игорь Кобзев будет предпринимать какие-то шаги для смягчения сложившейся ситуации. Скорее всего, что он не оставит эту тему, но предвидим, что его усилия, скорее всего, будут смещены в сторону повышения социальной нормы. И здесь много ловушек, поскольку потом ее могут снизить уже без лишнего шума с помощью процедур урегулирования социальных норм.

Хотя, есть очень хороший выход из создавшегося положения, которым пользуется вся центральная Россия – газификация. Почему бы заинтересованному в комфортной жизни жителей Приангарья, губернатору Игорю Кобзеву, не ускорить процесс проведения природного газа в дома земляков? Тем более, когда само Приангарье и является донором по его добыче.

Евгения Алексева.

От фасовщицы до директора

Ежегодно в третье воскресенье марта в России отмечают День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. Свой профессиональный праздник 17 марта отметила и член Усольского местного отделения КПРФ Мадына Данилова. Мадыну, усольские коммунисты называют ласково – Людочка, так как более ответственного и надежного товарища не найти. Людмила Данилова, помимо активной общественной деятельности в партии КПРФ является заслуженным работником ЖКХ. Из общего трудового стажа в 54 года – 32 года работа в жилищно-коммунальной сфере.



Мадына Данилова коренная усольчанка. Закончив в 1967 году среднюю школу №9, поступила в Ташкентский политехнический институт, получив профессию

«инженер-технолог основного органического и нефтехимического синтеза».

Вернувшись в родное Усолье-Сибирское, устроилась на рабо-

ту на химико-фармацевтический комбинат, где проработала 16 лет. Начинала простым аппаратчиком сложных технологических процессов, после начальником смены, лаборатории, инженером-технологом, старшим инженером в техническом и производственном отделе, инженером второй категории в отделе новой техники, где проходили стадии разработки и внедрения новых технологий при производстве лекарственных препаратов.

Как признается, Людмила Зайнуловна, это была очень интересная работа с авторами-разработчиками новых лекарственных средств, в том числе и авторами «Арбидола». Однако уровень знаний в этой области необходимо было повышать, поэтому, Людмила прошла профессиональный курс повышения квалификации в Ленинградском химико-фармацевтическом институте по «Химической технологии биологически активных веществ». За годы работы неоднократно была поощрена благодарностями, почетными грамотами, премиями.

Однако в 1989 году, жизнь Людмилы Даниловой резко поменяла направление. Талантливого специалиста в области химии, вдруг пригласили на должность главного инженера в Городской производственный трест жилищного хозяйства в городе Усолье-Сибирском. В силу своего характера и любознательности, Людмила Зайнуловна не чуть не испугалась новой профессии и без страха вступила в мир ЖКХ. К слову, в управлении и обслуживании предприятия находился весь жилой фонд города, а это более 1000 кв.м. благоустроенного жилья. Под началом Людмилы Даниловой, была организована аварийно-диспетчерская служба во вновь принятом в эксплуатацию здании «Горзеленхоза». Внедрены новые технологии по обслужива-

нию канализационных систем, ведению сварочных работ, созданию комплексных бригад для обслуживания многоквартирных домов города.

В 1991 году Людмилу Данилову пригласили на работу в Производственное объединение Усолье-Сибирское по птицеводству «Белореченское сельскохозяйственное акционерное общество» для организации работы по созданию участка жилищно-коммунального хозяйства в поселке Белореченский. И здесь Людочка не испугалась и с энтузиазмом принялась за ответственную работу. Возглавляла предприятия ЖКХ на территории Усольского района: в Белореченском, Мальте и Тельме, Железнодорожном и Новожилкино, Сосновке, Тальянах, Раздолье и Тайгурки. Под ее началом одни из первых сотрудники предприятий ЖКХ Усольского района освоили технологию по использованию полиэтиленовых труб (производство Ангарского полимерного завода) при прокладке трубопроводов холодного водоснабжения, технологию производства газопеноблоков, шлакоблоков (сырье – шлак от угольных котельных). Устанавливали новое эффективное котельное оборудование в селе Мальта и поселке Тельма, успешно приняли в эксплуатацию электрокотельную в селе Новожилкино, что позволило сократить расходы энергоресурсов и улучшить экологическую ситуацию по выбросам в атмосферу.

В тяжелые 2003-2005 годы, Людмиле Даниловой на территории села Мальта удалось создать бригаду по заготовке и переработке леса. Как признается труженица, технику для этой работы, в том числе транспорт и пилюраму, собирали по болтику и шурупу из разных уголков Приангарья. Деляны на вырубку леса выделялись в по-

селке Ходырей, Тальяны, деревне Арансахой Усольского района. Эти меры позволили сохранить предприятие и обеспечить своевременную выплату заработной платы работникам сферы ЖКХ.

В связи с постоянными изменениями в законодательстве в жилищно-коммунальной отрасли, Людмила Данилова на постоянной основе проходила дополнительное обучение. Следуя наставлениям товарища Ленина: «Учиться, учиться и еще раз учиться», специалист высшей категории и сегодня продолжает обучаться чему-то новому.

С 2012 года Людмила Данилова работает в МУП «Белореченское ЖКХ», Сначала в должности заместителя директора, а после перешла на должность инженера и специалиста в области управления многоквартирными домами с дополнительным выполнением объема работ по охране труда на предприятии.

Как говорит Людмила Зайнуловна, перелистывая страницы своей трудовой книжки, отмечает, что трудовая деятельность началась с рабочей должности в аптеке «фасовщицей» и до «директора». Общий стаж активистки составил 54 года, 32 из которых в жилищно-коммунальном хозяйстве.

- «Пока есть силы, надо трудиться», - говорит героиня статьи. «Труд облагораживает человека».

Со своим мужем Людмила Данилова живут уже более 50 лет. Воспитали двух замечательных дочерей, младшая из которых пошла по ступеням мамы и также трудится в отрасли ЖКХ.

- «Главное, для любого человека, быть честным с самим собой, открытым к людям, не скупиться на доброе слово и улыбку», - признается Мадына Данилова.

Евгения Алексева.

Работников предприятий бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Усолья-Сибирского и Усольского района с профессиональным праздником поздравляют коммунисты

Усольского местного отделения КПРФ!

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сфера бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства в городе и районе обширна и разнообразна. Сотни специалистов работают для того, чтобы поддерживать комфортные условия проживания, в том числе обеспечивать наши дома теплом, электроэнергией, водоснабжением. Благодаря вашему труду бесперебойно работают предприятия, больницы, школы и детские сады, доступны все необходимые бытовые услуги.

Суровые сибирские зимы осложняют работу коммунальщиков. Специалистам порой приходится трудиться в непростых условиях: оперативно реагировать на нештатные ситуации, при этом выполняя текущую работу.

Важная составляющая экономической жизни города и района — сфера бытового обслуживания населения. Мы видим, как активно развивается сфера услуг — появляются новые направления, улучшается качество сервиса, меняется отношение к клиенту. Большим спросом у горожан пользуются услуги специалистов индустрии красоты, техобслуживания.

Мы благодарим вас за плодотворную работу на благо Усолья-Сибирского и Усольского района, за терпение, упорство и высокий профессионализм. Желаем успехов в работе и уверенного движения вперед. Здоровья, благополучия, добра вам и вашим близким!

Уважаемые работники предприятий бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Усольского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы работаете в отрасли, которая имеет социальное значение для жизни района. Ведь для каждого из нас важную роль играет бесперебойная работа предприятий жилищно-коммунального хозяйства, от которых зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения наших населенных пунктов, полноценная деятельность всех организаций. Своим трудом вы создаете тепло и уют в домах, на предприятиях и в учреждениях, обеспечивая комфортное проживание для жителей поселков и деревень. Ваша работа всегда на виду. Ваша деятельность требует высокой ответственности, самоотдачи и терпения.

Благодарю вас за ежедневный труд, без которого сложно представить жизнь каждого из нас.

Желаю вам мира, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С уважением,
мэр Усольского района В. И. Матюха

Развитие сельского туризма обсудили в поселке Мишелёвка

В рамках проекта «Кластерное развитие туризма в Усольском районе» мэр района Виталий Матюха и специалисты районной администрации встретились с жителями Сосновского, Мишелёвского и Тайтурского муниципальных образований.

В Доме культуры посёлка Мишелёвка встретились те, кто планируют или хотят развивать туризм на этих территориях.

Встреча проходила в формате диалога, обменялись контактами, рассказали о грантовой поддержке. В этом кластере уже есть, что предложить туристу.

Посёлок Мишелёвка с его природой и достопримечательностями попал в поле зрения команды турдесанта. По этому населённому пункту составлен однодневный туристический маршрут, который в себя включает посещение музейной комнаты с экскурсией по истории знаменитого на весь мир Хайтинского фарфорового завода. Отдых и обед в беседке у воды в пикник-парке. Здесь же можно покататься на сапбордах и катамаранах. В рамках тура предусмотрена экс-



курсия на бывший Хайтинский завод, поездка в поселковый театр, в уникальный Дом культуры, которому уже 105 лет. Есть и другие туристические маршруты, например, «Земля фарфоровых историй». Вокруг посёлка много колоритных туристических баз.

В Сосновском муниципальном образовании есть разработанные туристические маршруты. Один из них культурно-развлекательный туристический маршрут «По владениям мельника Кудрявцева». В маршрут можно отправиться с семьей, друзьями, коллегами. В рамках тура можно отдохнуть в хвойном лесу, познакомиться с историей села, которое раньше называлось Кудрявцево. Село расположено вдоль реки Курга, по воспоминаниям старожилов, на ней в XIX

веке были установлены шесть водяных мельниц. Для прогулок в Сосновке есть парк отдыха, здесь оборудован веревочный парк, есть скульптурные композиции. Именно здесь проходит уникальный фольклорный фестиваль «Играй, гармонь Усольская!». Местный ТОС «Береговая» готов для гостей провести развлекательные мероприятия на своих площадках на реке Курга. Есть идеи по проведению многодневного тура в отдалённую деревню Арансахой.

Команда турдесанта также разработала маршрут в Тайтурское муниципальное образование. В посёлке Тайтурка есть отличный краеведческий музей, организованный школьными историками. Любители активного отдыха останутся в восторге

от путешествия на Белые скалы на реке Белой, это отличный вариант прогулки для новичков и для семейного отдыха.

Со скал открывается великолепный вид на окрестные пейзажи и реку Белая. Каменные великаны, выступая над рекой, образуют невероятные по красоте ландшафты. Некоторые выступы напоминают средневековые башни. Главное, что кроме видов, Холмушинские пещеры хранят в себе тайны, именно с ними связано большое количество легенд и невероятных историй.

Также в Тайтурке возможно развитие промышленного туризма совместно с предприятием «Облагроснаб», направленного на профориентацию.

Всего в Усольском районе создано 5 туристических кластеров. Представители администрации по развитию кластеров уже общались с жителями Тальянского муниципального образования. А также представителями Новожилинского, Большеселанского и Раздольинского муниципальных образований.

Пресс-служба
Усольского района.

А ты вступил в КПРФ?



УСОЛЬСКОЕ МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КПРФ

По вопросам вступления в члены КПРФ
обращаться
г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7
ТЕЛЕФОН: 3-76-27



Усольское местное отделение КПРФ

8-(39543) 3-76-27

ПРОВОДИТ БЕСПЛАТНЫЕ
ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ



Ключи от собственного жилья



Четырем семьям Усольского района вручили ключи от индивидуальных жилых домов. В ближайшее время в своё собственное жильё заселятся три семьи в посёлке Мишелёвка и одна семья в посёлке Тайтурка. В Тайтурке ключи вручили семье Климовых. Это многодетная семья, здесь воспи-

тывают 5 мальчишек, самому младшему 1 год и 8 месяцев, старшему 17 лет. Семья заедет в дом площадью 108 квадратных метров. Это первое собственное жильё многодетной семьи. Анастасия работает воспитателем детского сада.

В Мишелёвке ключи вручили трём семьям работников Мишелёвского детского сада: Ольги Скрипниковой, Светланы Ведерниковой, Инны Труфановой.

Напомним, что в 2023 году началось строительство десяти домов. Новое жильё было возведено в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Усольский район в 2023 году впервые на своей территории реализовал данное мероприятие.

Один дом был построен в посёлке Тайтурка, три дома – в посёлке Мишелёвка

и шесть домов – в селе Большая Елань, их сдадим чуть позже. Жильё построено, что называется «под ключ», выделено финансирование и на благоустройство придомовой территории, к каждому дому участок 15 соток. Дома владельцам переданы по договору социального найма. Это педагогические работники Усольского района. Заявления об улучшении жилищных условий были поданы от педагогов трёх муниципальных образований, в которых и были построены дома.

Контракт на строительство домов был заключён на сумму 37,2 миллиона рублей. Из районного бюджета выделяли финансирование на отделочные работы, благоустройство территории, технологическое присоединение к электрическим сетям.

Пресс-служба Усольского района.

Первого секретаря Усольского местного отделения КПРФ Сергея Тышуру с 65-летним юбилеем поздравляют коммунисты города и района!



Уважаемый Сергей Васильевич! Примите самые искренние поздравления в ваш красивый юбилей!

Коммунисты Усолья-Сибирского высоко ценят ваш вклад в развитие отделения партии, вашу каждодневную кропотливую работу по укреплению авторитета КПРФ среди горожан. Для нас вы пример настоящего коммуниста, принципиального борца за социальные и политические права простого народа.

Дух коммунизма — это не только идеология, но и особый образ жизни, который многие преданные люди избрали себе на всю жизнь.

Вы уже не раз доказали свою целеустремленность и ответственность. Ваш накопленный опыт помогает в осуществлении поставленных целей.

Пусть Ваш энтузиазм, характер и закалка настоящего коммуниста будут верными спутниками по жизни, помогающими делами подтверждать наши добрые намерения.

Желаем успехов во всех начинаниях, здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким.

Адрес редакции информационного вестника «Ленинский путь»:

г. Усолье-Сибирское, пр-т Ленинский, 7.

Усольский городской комитет КПРФ.

Ответственный за выпуск В.Л. Дорошина.

Редакция не несет ответственности за содержание размещенных материалов.

Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Отпечатано с готовых оригинал-макетов. Тираж – 999 экземпляров. ООО

Издательство «Отгис», 664025.

г. Иркутск, ул. 5 Армии, 26. ИНН 3808212410.

Лицензия ЛР №066064 от 10.08.1998 г.